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ATA CONTENDO A SÍNTESE DOS TRABALHOS DA TRIGÉSIMA OITAVA 
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA VINTE E TRÊS DE OUTUBRO DE 
DOIS MIL E VINTE E TRÊS - TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA -
TRIGÉSIMA TERCEIRA LEGISLATURA.#############11##/i###ll#####f#### 

#########11###11###11#1/Aos vinte e três dias do mês de outubro de dois mil e 
vinte e três, nesta cidade de Bauru, Estado de São Paulo, às treze horas e 
catorze minutos (13h14min), realizou-se em ambiente presencial, no edifício-sede 
da Câmara Municipal de Bauru, sito à Praça D. Pedro li , nº 1-50, a Trigésima 
Oitava Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor Wanderley Rodrigues Junior e 
secretariada pelos Vereadores Marcos Antonio de Souza, 1° Secretário, e Milton 
César de Souza Sardin, 2° Secretário. Constatou-se haver quórum regimental 
com a presença de nove Vereadores: Antonio Carlos Domingues, Edson Miguel 
de Jesus, Guilherme Berriel Cardoso, Luiz Eduardo Penteado Borgo, Marcos 
Antonio de Souza, Sardin, Milton César de Souza Sardin, Sergio Brum, Ubiratan 
Cassio Sanches e Wanderley Rodrigues Junior. A seguir, foi aprovado por 
unanimidade, sem manifestações, o pedido do Senhor 1° Secretário de dispensa 
da leitura da ata da sessão anterior. Colocada em discussão e votação, a ata da 
sessão anterior foi aprovada por unanimidade, sem manifestações. Em seguida, o 
Senhor Presidente solicitou as Senhores Secretários a leitura das seguintes 
Correspondências: Ofício nº 084/23, de autoria da Comissão de Meio Ambiente, 
Higiene, Saúde e Previdência, solicitando agendamento de Audiência Pública 
para o dia sete de novembro de 2023, às 14 horas, para discussão sobre o início 
das atividades do Ambulatório Integrado de Saúde (AIS) - Uninove Bauru e 
contratação de exames com verba de emenda à Lei Orçamentária. Colocado o 
pedido em votação, foi aprovado por unanimidade; Ofício Gab CMB nº 254/23, de 
autoria do Vereador Marcos Antonio de Souza, solicitando agendamento de 
Audiência Pública para o dia primeiro de novembro de 2023, às 14 horas, para 
discussão sobre a possibilidade de criação de vagas de embarque e 
desembarque na região central e em locais de grande fluxo de pessoas e 
veículos, bem como a possibilidade de remanejamento de vagas de táxis na 
cidade de Bauru. Colocado o pedido em votação, foi aprovado por unanimidade. 
Na sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1 ° Secretário a leitura do 
Ementário dos Projetos que deram entrada na presente Sessão, como segue: 
207/2023 - Projeto de Lei nº 74/23, que autoriza o Poder Executivo a efetivar, 
mediante Termos de Fomento, repasse de recursos públicos municipais para as 
Organizações da Sociedade Civil , do setor privado que especifica, e revoga a Lei ' 
Municipal nº 7. 711, de 03 de agosto de 2023 (FUNDA TO e SORRI), de autoria da 
Prefeita Municipal; 208/2023 - Projeto de Decreto Legislativo que dá 
denominação de Praça VERA LÚCIA DE OLIVEIRA, a Praça sem denominação 
oficial, conhecida como Praça 12 do loteamento denominado Núcleo Habitacional ( 
Eng.º Octávio Rasi, cadastrada no setor 3, quadra 1259, lote 001 , nesta cidade de 
Bauru (Minuta 36/22), de autoria do Vereador Ubiratan Cassio Sanches; 209/2023 
- Projeto de Decreto Legislativo que concede a Medalha do Mérito "Custos 
Vigilat" à REDE CONFIANÇA SUPERMERCADOS, de autoria do Vereador 
Edmilson Marinho da Silva Junior; 210/2023 - Projeto de Resolução que dispõe 
sobre a estrutura organizacional da Câmara Municipal de Bauru, de autoria da 
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Mesa da Câmara; 211/2023 - Projeto de Lei que dispõe sobre a remuneração dos 
cargos em comissão, das funções de confiança e funções gratificadas da Câmara 
Municipal de Bauru, de autoria da Mesa da Câmara; 212/2023 - Projeto de Lei nº 
75/23, que altera as Leis Municipais nº 7.500, de 01 de dezembro de 2021 (Plano 
Plurianual - PPA), nº 7.570, de 12 de julho de 2022 (Lei de Diretrizes 
Orçamentárias - LDO), nº 7.664, de 16 de dezembro de 2022 (Lei Orçamentária 
Anual - LOA) e autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento do 
exercício de 2023 (Cultura), de autoria da Prefeita Municipal; 213/2023 - Projeto 
de Lei que dispõe sobre a tabela salarial dos cargos efetivos da Câmara Municipal 
de Bauru, de autoria da Mesa da Câmara; 214/2023 - Projeto de Resolução que 
dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Salários dos servidores efetivos da 
Câmara Municipal de Bauru e dá outras providências, de autoria da Mesa da 
Câmara; 215/2023 - Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título de 
"Cidadã Bauruense" à Sra. SARA M. HUGHES, de autoria da Vereadora Chiara 
Ranieri Bassetto. Em seguida, em Questão de Ordem, o Senhor 1° Secretário 
solicitou que fossem dadas como lidas as demais matérias constantes do 
expediente. Colocado o pedido em discussão e votação, foi aprovado por 
unanimidade, sem manifestações. Assim, foram dadas como lidas as seguintes 
matérias constantes do expediente, como seguem: Corres ondências: Ofício 
EXE nº 385/23, de autoria da Prefeita Municipal, encaminhando cópia do Contrato 
nº 11.899/23 e seu 1° Termo Aditivo, celebrados com Marisa Ribeiro Soares; 
Ofício EXE nº 386/23, de autoria da Prefeita Municipal, encaminhando cópia do 8° 
Termo Aditivo ao Termo de Colaboração nº 1.935/19, celebrado com Sorri -
Bauru; Ofício EXE nº 389/23, de autoria da Prefeita Municipal, encaminhando 
cópia do 3° Termo Aditivo ao Contrato nº 10.451/21 , celebrado com a empresa 
Lojas Milani Ltda EPP; Ofício EXE nº 390/23, de autoria da Prefeita Municipal, 
encaminhando cópia do 2° Termo Aditivo ao Contrato nº 10.475/21 , celebrado 
com a Empresa Municipal de Desenvolvimento Urbano e Rural de Bauru -
Emdurb; Ofício nº 140/23 - SEF, do Secretário Municipal de Economia e 
Finanças, encaminhando o balancete orçamentário do Município, referente ao 
mês de julho de 2023; Ofício nº 166/23 - D.F., da Funprev, encaminhando o 
balancete econômico-financeiro e o boletim de saldo bancário, referentes ao mês 
de setembro de 2023; Ementário das Indicações de nºs 2081 a 2128 e dos 
Requerimentos de nºs 836 a 853; Ementário das Moções: 138/23 - Moção de 
Aplauso à Senhora Asenate Soares de Matos Pereira e à sua página "Achadinhos 
de Bauru" por sua trajetória de sucesso, divulgando e promovendo o comércio 
local de forma digital, enaltecendo cada vez mais o município de Bauru, de autoria~ 
do Vereador Edson Miguel de Jesus; 139/23 - Moção de Aplauso ao Mestre de 
Capoeira Edson Ribeiro Nunes da Luz, o Mestre Burca, pelos relevantes feitos no 
esporte, enaltecendo assim, o nome da cidade de Bauru no Brasil e no exterior, 
de autoria do Vereador Marcos Antonio de Souza. Na sequência , manifestaram- ~ 
se no rol de Oradores Inscritos os Vereadores Ubiratan Cassio Sanches, 
Wanderley Rodrigues Junior, Luiz Eduardo Penteado Borgo, Benedito Roberto 
Meira, Chiara Ranieri Bassetto, Edmilson Marinho da Silva Junior, Edson Miguel 
de Jesus, Estela Alexandre Almagro, Guilherme Berriel Cardoso, Julio Cesar 
Aparecido de Sousa, Marcelo Roberto Afonso, Marcos Antonio de Souza e Milton 
César de Souza Sardin. Em seguida, foi respeitado o Intervalo Regimental às 
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quinze horas e trinta e nove minutos (15h39min). Reaberta a Sessão às 
dezesseis horas e um minuto (16h01 min), foi feita a chamada para verificação de 
quórum pela Vereadora Chiara Ranieri Bassetto, nesse momento 1 ª Secretária 
"ad hoc", e constatou-se a presença de 16 Vereadores: Antonio Carlos 
Domingues, Benedito Roberto Meira, Chiara Ranieri Bassetto, Edmilson Marinho 
da Silva Junior, Edson Miguel de Jesus, Estela Alexandre Almagro, Guilherme 
Berriel Cardoso, José Roberto Martins Segalla, Julio Cesar Aparecido de Sousa, 
Luiz Eduardo Penteado Borgo, Marcelo Roberto Afonso, Marcos Antonio de 
Souza, Milton César de Souza Sardin, Sergio Brum, Ubiratan Cassio Sanches e 
Wanderley Rodrigues Junior. Ausente o Vereador Manoel Afonso Losila. Passou-
se à apreciação do seguinte processo, constante da pauta em Segunda 
Discussão: 188/23 - Projeto de Lei nº 64/23, que autoriza o Poder Executivo a 
efetivar, mediante Termo de Fomento (subvenção), repasse de recursos públicos 
para as Organizações da Sociedade Civil (OSCs) que especifica (CIPS, Legião 
Mirim e Legião Feminina), de autoria da Prefeita Municipal. Colocado o processo 
em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, sem manifestações. 
Passou-se à apreciação dos seguintes processos, constantes da pauta em 
Primeira Discussão: 104/23 - Projeto de Lei nº 28/23, que autoriza o Município 
de Bauru a outorgar, em regime de concessão comum, a execução e exploração 
dos serviços públicos de coleta, transporte, tratamento e disposição final 
adequados dos esgotos sanitários, desde as ligações prediais até o seu 
lançamento final no meio ambiente, no Município, altera a Lei Municipal nº 5357, 
de 28 de abril de 2006 e dá outras providências (REGIME DE URGÊNCIA), de 
autoria da Prefeita Municipal. O Senhor Presidente informou que o processo se 
encontrava na Comissão de Justiça, Legislação e Redação, por meio da qual o 
Relator, Vereador Manoel Afonso Losila, havia exarado parecer pela normal 
tramitação, sendo acompanhado pelos membros Vereadores Edson Miguel de 
Jesus e Edmilson Marinho da Silva Junior. Acrescentou que o processo estava 
com a Vereadora Estela Alexandre Almagro, também membro, para emissão de 
voto. Consultada, a Vereadora leu seu parecer, indicando voto contrário. Em 
seguida, o Presidente da Comissão, Vereador Benedito Roberto Meira, 
acompanhou o voto do Relator e anunciou o parecer do colegiado como normal 
tramitação, por maioria dos votos. O Senhor Presidente anunciou que o processo 
seguiria para a Comissão de Economia, Finanças e Orçamento, sendo que a ~ 
Presidente da mesma, Vereadora Estela Alexandre Almagro, nomeara como 
Relatora a Vereadora Chiara Ranieri Bassetto. Consultada, a Vereadora Relatora 
solicitou prazo regimental para exarar parecer, sendo, assim, o processo retirado 
da pauta; 190/23 - Projeto de Lei nº 63/23, que autoriza o Poder Executivo a \ 
repassar recursos públicos, mediante 3° aditivo aos Termos de Colaboração, às 
Organizações da Sociedade Civil - OSCs, da Educação Especial, visando o 
transporte gratuito aos estudantes do Sistema Municipal de Educação que 
realizam atendimentos multidisciplinares, de autoria da Prefeita Municipal. 
Colocado o processo em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade, 
sem manifestações; 194/23 - Projeto de Lei nº 68/23, que autoriza a concessão 
de subsídio tarifário ao Transporte Público Coletivo Urbano de Passageiros do 
Município de Bauru, de autoria da Prefeita Municipal. O Senhor Presidente 
anunciou que o referido processo havia recebido parecer pela normal tramitação 
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das Comissões de Justiça, Legislação e Redação, de Economia, Finanças e 
Orçamento e de Obras, Serviços Públicos, Habitação e Transportes. Em seguida, 
informou que havia requerimento do Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo para 
que tramitasse pela Comissão de Meio Ambiente, Higiene, Saúde e Previdência. 
Em seguida, em Questão de Ordem, o Vereador requerente dispensou o pedido, 
cancelando o requerimento original. Assim, foi colocado o processo em 
discussão, havendo a manifestação dos Vereadores Luiz Eduardo Penteado 
Borgo, Benedito Roberto Meira, Marcelo Roberto Afonso, José Roberto Martins 
Segalla, Ubiratan Cassio Sanches, Guilherme Berriel Cardoso, Chiara Ranieri 
Bassetto e Marcos Antonio de Souza. Colocado em votação nominal por 
solicitação do Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo, foi aprovado com 12 votos 
favoráveis dos Vereadores Antonio Carlos Domingues, Benedito Roberto Meira, 
Chiara Ranieri Bassetto, Edmilson Marinho da Silva Junior, Edson Miguel de 
Jesus, José Roberto Martins Segalla, Julio Cesar Aparecido de Sousa, Marcelo 
Roberto Afonso, Marcos Antonio de Souza (com declaração de voto), Milton 
César de Souza Sardin, Sergio Brum e Ubiratan Cassio Sanches (com declaração 
de voto), e dois votos contrários dos Vereadores Guilherme Berriel Cardoso (com 
declaração de voto) e Luiz Eduardo Penteado Borgo (com declaração de voto). 
Ausentes os Vereadores Estela Alexandre Almagro e Manoel Afonso Losila. A 
seguir, as declarações de voto dos Vereadores que fizeram uso de tal 
prerrogativa: o Vereador Guilherme Berriel Cardoso votou contrariamente por não 
confiar nos números apresentados pela Emdurb; o Vereador Luiz Eduardo 
Penteado Borgo votou contrariamente, justificando que a população não deveria 
pagar aumento de 20% no valor das passagens de ônibus; o Vereador Marcos 
Antonio de Souza votou favoravelmente, alegando que votando sim a população 
pagaria R$ 5,00 pela tarifa, sendo que, se votasse não, a população pagaria R$ 
5, 75; o Vereador Ubiratan Cassio Sanches votou favoravelmente, justificando que 
seria a única maneira de a população receber algo pelo qual já pagou; 199/23 -
Projeto de Lei nº 67/23, que autoriza o Poder Executivo a efetivar, mediante 
Termo de Colaboração, repasse de recursos públicos municipais para as 
Organizações da Sociedade Civil do setor privado que especifica e revoga a Lei 
Municipal nº 7710, de 26 de julho de 2023, de autoria da Prefeita Municipal. 
Colocado o processo em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade,~ 
sem manifestações. Passou-se à apreciação dos processos constantes da pauta 
em Discussão Única. Nesse momento, em Questão de Ordem, o Senhor 1° 
Secretário solicitou que os processos em Discussão Única fossem apreciados em 
bloco, havendo aprovação do Plenário. Assim, foram colocados em discussão e 
votação em bloco e aprovados por unanimidade, sem manifestações, os ~ 
seguintes processos: 196/23 - Projeto de Decreto Legislativo que concede o 
Prêmio "Zumbi dos Palmares" à Senhora LUANA NAYHARA DA SILVA 
OLIVEIRA, de autoria da Mesa da Câmara; 197/23 - Projeto de Decreto 
Legislativo que concede o Prêmio "Zumbi dos Palmares" à Senhora IRENE 
BARBARA BALBINO COSMO, de autoria da Mesa da Câmara; 198/23 - Projeto 
de Decreto Legislativo que concede o Prêmio "Zumbi dos Palmares" ao Senhor 
ALEXANDRE PEIXOTO DE OLIVEIRA, de autoria da Mesa da Câmara; 124/23 -
Moção de Apelo ao Supremo Tribunal Federal para que reconheça o Congresso 
Nacional como instância política para discussão e decisão sobre a legalização do 
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aborto em nosso país, de autoria dos Vereadores Edson Miguel de Jesus, Manoel 
Afonso Losila, Sergio Brum, Ubiratan Cassio Sanches e Wanderley Rodrigues 
Junior; 131/23 - Moção de Aplauso ao atleta Vinicius Moraes Costa pela 
dedicação ao esporte e pelas inúmeras conquistas de títulos junto à Associação 
Bauruense de Desportos Aquáticos (ABDA), de autoria do Vereador Benedito 
Roberto Meira; 132/23 - Moção de Aplauso ao Senhor Vanderlei da Costa 
Valério, o Vandeco, pela sua importância para o esporte regional e por toda a 
dedicação em incentivar jovens e crianças, de autoria do Vereador Wanderley 
Rodrigues Junior; 133/23 - Moção de Aplauso ao Doutor José Eduardo Bergami 
Antunes pelos relevantes serviços prestados à coletividade, de autoria do 
Vereador Luiz Eduardo Penteado Borgo; 134/23 - Moção de Aplauso ao artista 
Marcos Antonio Vicentini, o Marcos Ferrattini, pelo esforço e empenho na sua 
trajetória como músico, de autoria do Vereador Sergio Brum; 135/23 - Moção de 
Apelo ao Excelentíssimo Senhor Tarcísio de Freitas, Governador do Estado de 
São Paulo, para que sejam feitos estudos para a criação da Região Metropolitana 
de Bauru, de autoria do Vereador Milton César de Souza Sardin; 136/23 - Moção 
de Aplauso ao Colégio Athena pelos seus 15 anos de dedicação e transformação 
educacional na cidade de Bauru, de autoria do Vereador Guilherme Berriel 
Cardoso; 137/23 - Moção de Aplauso ao atleta, treinador e professor Cristiano 
Marcos Medeiros pela trajetória de vida e pelos relevantes feitos no esporte, 
enaltecendo assim, o nome do município de Bauru, de autoria do Vereador José 
Roberto Martins Segalla. Em seguida, fizeram uso da Explicação Pessoal os 
Vereadores Ubiratan Cassio Sanches, Luiz Eduardo Penteado Borgo, Guilherme 
Berriel Cardoso, Marcelo Roberto Afonso e José Roberto Martins Segalla. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerrados os trabalhos da 
sessão às dezoito horas e sete minutos (18h07min) do dia vinte e três de outubro 
de 2023, ordenando que fosse lavrada a presente ata que eu, 1° Secretário, 
subscrevo e assino.##### il# 11#11#### # ll?i # ll 11# # # # # #####################41:/#f. 
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